

## 瞿晓铤



### 百科名片

瞿晓铤，江苏常熟人。于1964年1月生于北京。1981年7月考入北京清华大学物理系，1986年7月毕业并获得清华大学物理学学士学位，其后即赴加拿大留学进一步深造，并先后于1990年获得加拿大曼尼托巴大学固体物理学硕士学位，1995年获得多伦多大学半导体材料科学博士学位，之后他作为博士后研究员在多伦多大学从事半导体光学设备和太阳能电池的研究，先后在国际一流杂志和国际会议上发表论文10余篇。

### 个人介绍

瞿晓铤在学习期间及其以后的继续深造的大部分时间里都在从事半导体材料和半导体光伏特性的研究工作，在太阳能发电的理论和实践上有较高的造诣。在瞿晓铤10余年的工作经历中，绝大部分时间是在太阳能光电子领域里辛勤耕耘，工作之初他进入加拿大安大略省电力公司时，便参与筹建Spheral SolarTM Technology开发项目并成为该项目最重要的成员，他曾带领一个七人小组，建立了Spheral SolarTM试点生产线、诊断实验室和全部检测及实验工具。这是他在光伏领域的研究和开发方面首次崭露头角，显示出了他在光电子领域里深厚的理论基础和较强的技术才华。

1997年当加拿大的ATS公司从安大略省电力公司收购Spheral SolarTM后他也随之加盟ATS公司，并作为ATS公司六人管理团队的成员被派往法国Photowatt公司工作。此后，瞿晓铤在ATS及所属的Photowatt光伏公司承担了多种职责，包括光伏材料采购主管，亚太地区技术副总裁和光伏战略计划及业务开发总监等职务。

瞿晓铤在法国工作的两年时间里，主要负责硅原料供应链的管理、产品工程以及设计并完成了为全厂服务的质量和管理体系。其后他还负责在亚太地区，特别是加拿大和中国进行光伏产品的市场销售和商业开发，为Photowatt成功进入这两个市场起了重要作用。瞿博士还曾负责加拿大联邦气候变化行动基金（CCAF）和加拿大自然资源部资助的太阳能技术进步项目，以及由加拿大国际开发署（CIDA）资助的中国光伏技术转让项目。

2001年11月，瞿晓铤带着先进的光伏技术和设备回国创业。在江苏常熟市建起了第一家公司——阿特斯光伏电子（常熟）有限公司。

2006年11月阿特斯阳光电力在美国的纳斯达克上市，成为国内首家太阳能光伏企业在美国的纳市上市的公司。

瞿晓铤的艰苦创业精神使得他创建和领导的企业获得了巨大的成功，他已成为国内外太阳能行业里的知名人士，与此同时，他本人和他领导的企业也获得了许多荣誉。

瞿晓铨曾获得苏州市民营经济创业能手，常熟市优秀中青年经营管理人才等荣誉称号。

瞿晓铨创建和领导的企业曾获得2002年度常熟外商投资协会颁发的“双优”奖、常熟市先进企业、常熟市外贸出口先进企业、江苏省高新技术企业、苏州“名星华资企业”、苏州市“先进技术企业”等荣誉称号。

瞿晓铨领导下所开发的太阳能汽车充电器和TTP车载GPS系统等被评为江苏省高新技术产品。

## 获得荣誉

### 1、苏州市2009年度十佳魅力科技人物

高新区苏州阿特斯阳光电力科技有限公司总裁瞿晓铨凭借其在新能源领域的杰出贡献而榜上有名。

2001年11月，瞿晓铨带着先进的光伏技术和设备回国创业，在江苏省常熟市建立阿特斯光伏电子（常熟）有限公司，2006年6月又在苏州高新区注册成立了苏州阿特斯阳光电力科技有限公司，并于当年在美国纽约纳斯达克股票交易所成功上市。目前，阿特斯的总投资达5.2亿美元，销售产值实现了七年200多倍的增长。到2010年，阿特斯将建成三大生产基地、国家重点实验室和光伏组件测试中心，届时总产值将达到260亿元人民币以上。瞿晓铨曾获国家“千人计划”首批专家、华商风云人物、苏州市第二届杰出人才奖等荣誉。

### 2、苏州骄傲--2009年度新闻人物

继最近刚刚入选“苏州市2009年度十佳魅力科技人物”之后，1月6日，江苏省苏州高新区苏州阿特斯阳光电力科技有限公司总裁瞿晓铨又荣登“苏州骄傲——2009年度新闻人物”榜。

由苏州市委宣传部、苏州广播电视总台联合主办的“苏州骄傲年度新闻人物”评选活动，通过评选出一年里领军苏州社会、经济、文化等各项事业发展建设的杰出人物，以这些最具主流价值的人物为落脚点，回顾和弘扬苏州城市精神，为苏州一年的发展成就和非凡历程留下永恒记忆。

### 3、获聘“千人计划”国家特聘专家

阿特斯太阳能总裁瞿晓铨成为江苏省唯一一名受聘专家。

“千人计划”是中组部会同有关部门，于2008年组织实施的引进海外高层次创新创业人才工程。“千人计划”围绕国家发展战略目标，用5到10年时间，引进2000名左右人才并有重点地支持一批能够突破关键技术、发展高新产业、带动新兴学科的战略科学家和领军人才来华创新创业。截至目前，“千人计划”已分3批引进662名海外高层次创新创业人才。第四批“千人计划”的申报评审工作正在进行中。

同时，为了适应海外高层次人才引进工作的需要，中央人才工作协调小组建立了特聘专家制度，对通过国家、部门、地方、用人单位等各个层次海外人才引进计划引进的人才，分别授予国家特聘专家、地方或部门特聘专家、用人单位特聘专家的相应称号，纳入中央和地方各级党委联系专家范围，实行分层联系、分类管理。通过中央“千人计划”引进的海外高层次人才，将被授予“国家特聘专家”称号。特聘专家制度是建立创新型人才使用和激励制度的尝试。瞿晓铨2001年11月在苏州高新区创办阿特斯公司。2006年11月9日，CSI阿特斯在美国纳斯达克成功上市。2009年CSI阿特斯的销售收入约7亿美元，在全球太阳能光伏组件行业居前十位，并连续两年荣膺德勤中国高科技、高成长10强。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/baike/2039.html>